

# 惠民大众

2021年3月16日  
农历二月初四  
星期二  
总第2322期  
报头题字 欧阳中石

## 乘势而上 砥砺奋进

### 姜楼镇奋力开创高质量发展新局面

□本报记者 净涛 娜君  
通讯员 洪蕊 报道

**姜楼讯** 近日，姜楼镇对各条战线上涌现出的先进单位和先进个人进行了表彰，动员全镇广大党员干部进一步统一思想，以全新姿态为“十四五”起好步，开好局，奋力开创姜楼高质量发展新局面。

2020年，姜楼镇实施“扩量提质、转型发展、培优做强”的产业发展思路，全年新增技改项目6个，打造独具特色的绳网龙头企业20家，创建省级高新技术企业2家、科技型中小企业2家，持续推进全镇绳网产业链发展成为结构优化、体系完整、市场竞争力强的特色产业。

该镇主动“走出去、请进来”，2020年新建续建项目14个。其中过亿元项目4个，过

5000万元项目3个。打造“引雁归巢·筑梦兴惠”人才实训基地，入选山东省第六批科技型中小企业库企业8家，引进大学生81名，省级以上高层次人才3人，王判社区荣获省级四型就业社区称号。

该镇聚焦电子商务，引进中国MCN联盟企业2家，新培育“直播达人”50余人，带动就业1600余人。电商产业园实体和虚拟入驻企业260余家，加入惠民绳网数字化产业带项目163家，集中办公服务企业14家，线上交易额突破2亿元。

该镇聚焦平台建设，加快推进投资5.1亿元的亿顺源标准厂房建设，目前已完成投资2亿元，建设总面积达86000平方米。同时，对建设完成的标准厂房进行分类招商引资，目前已入住企业2家。

在全力推动双招双引、项目攻坚实现大突破的同时，姜楼镇加大民生事业投入，不断夯实基础，提升群众满意度。

2020年，姜楼镇实施城镇建设“三大提升工程”，对城镇27条主次街道按照样板路段、严控路段、疏导路段3个类别实行精细化管理，对城区1600米景观河和23公里主干道进行了高标准绿化，引进专业化物业公司对城区8大居民小区实施高标准管理。投资540万元，修缮拓宽姜梁路、张王路等环城、环乡公路共计8800米。

该镇投资650万元，建设完成了占地5000亩的高标准方田项目。化解处理各类矛盾纠纷190余件。对759户、1748人建档立卡贫困户实行1对1帮扶，11个扶贫工作队实现年收益180万元，户均增收2197元。对

216名贫困重度残疾人对象根据需求进行无障碍改造，对28名大病患者进行临时救助，发放救助资金78000元。

2021年，姜楼镇将聚焦打造创新创业活力区、宜业宜居示范区、产业升级集聚区，深入实施“党的建设、双招双引、平台建设、乡村振兴、民生福祉、社会治理”六大提升工程，奋力实现全镇经济社会又好又快发展，努力跻身全市经济强镇。

该镇将依托科创大厦项目，积极对接天猫、淘宝等平台，实施数字赋能“三百”计划，擦亮“数字姜楼”名片，打造“互联网+绳网产业”新引擎。

该镇力争吸引世界500强企业项目1个，新建续建过亿元项目5个，过5000万元项目4个，集中开工项目4个，分别

是投资1.2亿元、建筑面积2.5万平方米的科创大厦项目，确保年底完成主体施工；投资1.5亿元的山东玖轮年产15000吨高端化纤绳网项目；投资2.2亿元的益生种禽孵化项目；投资1.2亿元的山东智诚液压科技项目。积极推进在谈的投资5000万元山东骏能电器设备项目和投资6000万元的汽车拆解项目尽快落地。

该镇将全力做好城乡居民养老保险工作，做好群众就业工作，投资1200万元实施乡村公路提升工程，改善群众出行条件。对全镇脱贫享受政策759户1760余人实行动态监管，确保稳定脱贫。投资800万元，实施省级标准化教育园区提升工程，完成实验小学教学楼建设，进一步改善办学条件。

县委书记张瑞杰调研重点项目建设情况

□本报记者 娜君 秋杰 报道

本报讯 3月14日，县委书记张瑞杰调研重点项目建设进展情况，县委副书记、副县长李刚参加调研。

张瑞杰先后实地查看了山东国创铸锻有限公司年产20万吨海上风电关键零部件精密制造项目、山东鑫谷健康产业有限公司中药多糖车间项目、山东元旺电工科技有限公司年产50万吨高品质再生铝合金材料等项目的建设进度，听取有关情况汇报，详细了解项目推进过程中遇到的困难，现场协调解决存在问题，并

对项目进度提出明确要求。张瑞杰强调，要多渠道帮助企业解决在土地、资金、技术、人才等方面遇到的实际困难和问题，破解要素发展瓶颈，为项目顺利实施、企业发展创造良好环境；要强化服务意识和责任意识，切实把项目建设抓具体、抓落实，为企业手续办理提供高效、廉洁、优质服务；要强化监管调度，严格落实安全生产责任，在确保工程质量、施工安全的前提下，加快项目建设进度，争取项目早建成、早投产、早见效，为惠民高质量发展贡献力量。

## 县委书记张瑞杰调研城中村改造工作

□本报记者 梦璐 秋杰 报道

本报讯 3月13日，县委书记张瑞杰深入部分街道、社区调研城中村改造工作，他强调，要以咬定青山不放松的态度，一鼓作气推进城中村改造工作，实现人民群众幸福感与城市品质双提升。县委副书记、副县长李刚，县人大常委会副主任王建中参加活动。

张瑞杰先后来到胡家街安置区项目、大王片区城中村改造项目等地现场查看。每到一处，他都仔细了解城中村改造规划实施范围、设计方案，详细询问市政配套建设内容，涉及群众拆迁等

事宜。在随后召开的座谈会上，张瑞杰要求，城中村改造既是城市发展的“面子”，更是群众安居乐业的“里子”，要明确为什么要进行城中村改造，坚定信心，做到城改为民，算好民生成本、环境账、发展账，坚定经营城市理念，塑造良好城市形象。要加快推进城中村改造工作，直面问题，攻坚克难，在改造过程中坚持统一政策、统一标准，做到阳光透明，建立城中村改造问题台账，持续加强宣传引导，赢得群众理解支持，真正把城中村改造打造成民心工程、阳光工程。

## 县委书记张瑞杰调研我县教育、卫生项目进展情况

□本报记者 娜君 秋杰 报道

本报讯 3月14日，县委书记张瑞杰对我县教育、卫生项目进行专题调研，县委副书记、办公室主任袁光新参加调研。

张瑞杰先后来到县第一实验学校东校区、县第三中学、县新妇幼保健院等项目施工现场，听取项目规划、二期进展等有关情况汇报，询问项目推进过程中遇到的困难和问题。

张瑞杰强调，各级各部门要高度重视教育、卫生事业的发展，找准定位，围绕产业结构、就业方向、空间布局进行合理规划；要加强部门协作，立足实际，统筹谋划，抓具体、抓落实，争取项目早建成、早见效。要及时绷紧安全这根弦，及时排除安全隐患，真正把教育、卫生项目打造成为服务于惠民发展的民生工程。

## 县委十四届164次常委（扩大）会议召开

□本报记者 娜君 秋杰 报道

本报讯 3月15日，县委书记张瑞杰主持召开县十四届164次常委（扩大）会议。

会议集中学习了习近平总书记在中央政治局第二十八次集体学习时的讲话。

张瑞杰指出，在“十四五”开局之际，中央政治局以“完善覆盖全民的社会保障体系”为主题进行集体学习，充分表明党中央对社会保障工作的高度重视。习近平总书记的重要讲话，站在民生福祉和我国长远发展的全局高度，系统总结建设具有鲜明中国特色的社会保障体系的成功经验，深刻分析了继续完善我国社

会保障体系的形势和任务，彰显了以人民为中心的发展思想，为健全覆盖全民的社会保障体系指明了前进方向，提供了根本遵循。

张瑞杰要求，全县上下要深入学习贯彻讲话精神，增强做好社会保障工作的使命感责任感紧迫感，树立战略眼光，坚持系统观念，增强风险意识，进一步完善社会保障管理体系和服务网络，结合干部作风建设年，着力解决一批群众反映强烈的烦心事、操心事、揪心事，促进社会保障事业发展高质量发展。

会议还听取了其他议题的情况汇报。

火

### 火龙果点燃甜蜜新希望

□本报记者 周洁

通讯员 曹蕊 报道  
初春时节，到处生机勃勃。近日，记者走进李庄镇臻果味采摘庄园，火龙果温室大棚里绿意盎然，浓浓暖意扑面而来。

“火龙果树寿命能达到三五十年，丰产期在10年以上，3月份正是火龙果的管理期。我们种植的火龙果品种是金都1号，特点是甜度高，今年是种植的第3年，共种植了6亩，年产量在6000斤左右，一年纯收入在7、8万元左右。”农场负责人张大军边剪枝边说。

今年，张大军新引进了白雪公主草莓和香蕉草莓，前来采摘的顾客反映都特别好，明年张大军将扩大种植规模。通过适时调整种植结构，张大军的采摘园每年11月至5月有草莓，7月至10月有无花果，7月至1月有火龙果，实现了一年四季都是采摘季，全年都是增收旺季，日子过得一天比一天红火。



农历二月初二，逛庙会，赏非遗，跑秧歌

## 皂户李镇火把李庙会热闹开场

□本报记者 元元 周洁

通讯员 海涛 报道  
皂户李讯 逛庙会，赏非遗，跑秧歌。3月14日是农历二月初二，这一天皂户李镇火把李庙会火热开场。

火把李庙会的起源要上溯至明朝成化年间，历经500多年历史。如今，它作为一种定期的经济交往与文化交流活动，已经成为当地乡土社会中的一种“生活方式”。走在火把李庙会的街道上，

眼前是琳琅满目的商品，一圈下来，最吸引眼球的要数那些造型各异、色彩不一的泥娃娃。那是因为火把李庙会又叫“泥娃娃庙会”，当地有“捡娃娃”的习俗，所以憨态可掬的泥娃娃就成了每届火把李庙会当之无愧的主角。

“惠民泥塑”是民间传统手工艺品，取材也很常见，却散发着劳动人民的智慧光芒，代表着人民群众对美好生活的追求和向往。“惠民泥塑”省级非遗传承人张凯说道。

除了惠民泥塑，庙会上还能见到剪纸、糖人、根雕、葫芦画等非遗作品。

与往年不同的是，今年庙会的包容性更强。经过前期精心筹备，在全省范围内围绕“非遗守正创新，助力文化振兴”非遗主题征集了很多民间优秀非遗作品。经过筹委会评选，最终共有44件作品展出。泥塑、布艺、面塑、剪纸等不同的作品形式，突出展示了融合了黄河文化、孙子文化、红色文化等特色文化。在举办的传

统手工技艺交流会上，来自全省各地的非遗传承人、专家学者围绕如何将特色文化资源融入新时代、新格局，对传统文化的传承和发展进行深入探讨。

今年庙会的内容也更加丰富。庙会现场，鼓子秧歌热闹登场，让游客感受浓浓的乡村文化。今年庙会还搭上了网络直播的快车，开设抖音短视频大赛。通过拍摄非遗制作、展示等内容的短视频，在抖音短视频平台展示我县各种非物质文化遗产，提升当地非物质文化遗产的知名度和影响力。

“今年我们在做好疫情防控的基础上，保质保量地做好非遗传承工作，不仅愉悦了人们的精神生活，更为各地非遗文化交流建立了平台。今后，皂户李镇将以火把李庙会为抓手，进一步完善非物质文化遗产传承和保护机制，让优秀传统文化资源不再沉睡，成为繁荣文化产业、推动乡村振兴的强大力量。”皂户李镇党委书记、镇长付小川说道。

## 森林防火 人人有责

惠民大众提醒您  
关注天气变化

15日夜间到16日：多云转晴，夜间有沙尘，降水概率20%，北风3~4级转东南风2~3级，最低温度1℃，最高温度12℃。

16日夜间到17日：晴转多云，东南风2~3级转东风3~4级，最低温度2℃，最高温度15℃。

